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Vademecum per l’ ambiente 

Ripartono i seminari sulla normativa ambientale organizzati da UPI, Unioncamere, Confservizi Emilia-Romagna. Il via il 3 febbraio con la “Nuova direttiva quadro sui rifiuti"
UPI (Unione delle Province), Confservizi e Unioncamere Emilia-Romagna, con il sostegno della Regione Emilia-Romagna, dedicano approfondimenti mirati alle più recenti novità normative in materia ambientale, dalla direttiva sui rifiuti al modello unico di dichiarazione ambientale (Mud), alla disciplina di per lo smaltimento di pile e accumulatori e dei Raee (i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche), al danno ambientale.
Il programma di seminari, che si svolgeranno nella sala 5, ex Consiglio Provinciale, in Viale Silvani 6, Bologna (con orario di lavoro 9 – 13 / 14.30 – 16.30), è dedicato ad argomenti di stretta attualità e di utilità pratica per dirigenti e funzionari della Pubblica Amministrazione, di imprese, associazioni di categoria ed enti.

L’avvocato Bernardino Albertazzi, giurista ambientale, è il docente di riferimento del programma seminariale in cui saranno coinvolti altri esperti della Pubblica Amministrazione, di società e organismi che hanno competenze in materia. “L’obiettivo dei corsi – dice Albertazzi - è di trasmettere una adeguata conoscenza degli obblighi imposti alle aziende dalle complesse normative vigenti in materia ambientale. Il mancato rispetto di tali normative, che sono di difficile interpretazione, comporta l’irrogazione di sanzioni penali e amministrative pecuniarie rilevanti”.
Il primo appuntamento, in calendario martedì 3 febbraio 2009, sarà dedicato alla “Nuova direttiva quadro sui rifiuti (19/11/2008) e la sua influenza sul DLGS 152/2006”.

Gli incontri successivi sono programmati per mercoledì 11 febbraio (“Il M.U.D. nel dlgs 152/2006 e nel d.p.c.m. 2/12/2008. Approvazione del modello unico di dichiarazione ambientale per l’anno 2009”); mercoledì 18 febbraio (“La nuova disciplina delle pile e degli accumulatori – dlgs 20/11/2008, n. 188 e la disciplina dei Raee”); mercoledì 25 febbraio (“Il danno ambientale nel dlgs 152/2006 dopo la riforma del 2008”).

Per informazioni, quota di partecipazione e approfondimenti, contattare UPI Emilia-Romagna al numero di telefono 051 525529 o all’indirizzo e-mail luana.plessi@upi.emilia-romagna.it
Il programma, per Unioncamere e UPI Emilia-Romagna, si collega al protocollo di collaborazione operativa, siglato qualche mese fa, che rappresenta un punto di riferimento anche per le iniziative comuni tra Camere di commercio e Province in ambito territoriale.
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