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	L’azienda CONFEZIONI FRAMER S.R.L.  ha partecipato alla manifestazione fieristica “Supreme Women&Men Düsseldorf”  ha avuto luogo dal 21 al 24 luglio 2018.
Confezioni Framer ha presentato la sua nuova collezione  per la stagione primavera estate 2019  con un proprio stand di 20 m2.
La partecipazione  al principale evento fieristico tedesco per la moda,  Germany´s fashion fair for luxury women´s and menswear,  ha offerto risultati superiori alle aspettative, sia in merito ai nuovi contatti con clienti potenziali, sia per i processi di fidelizzazione sviluppati con la clientela acquisita.

All’interno dello stand sono state accolte 16 aziende, provenienti da 10 paesi dei quali 4extra UE e 6 appartenenti all’Unione.
La qualità delle aziende incontrate è stata di ottimo livello. 2 imprese hanno richiesto offerta per nuove forniture, complessivamente quantificate in 50 mila euro.

Delle complessive 16 aziende con cui CONFEZIONI FRAMER srl è entrata in contatto , 16sono estere:  è stato quindi positivamente valutato l’orientamento aziendale volto a sviluppare le proprie attività commerciali in ambito internazionale, confermando all’impresa che tale percorso sia una scelta strategica da perseguire anche nelle attività future.

Faenza, 21/08/2018
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