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ENTR/E2/IN D(2011) 1148765

ALLE IMPRESE PARTECIPANTI AL PANEL PMI 
Oggetto: Consultazione del Panel PMI da parte della rete Enterprise Europe Network 

Gentile Signore o Signora, 

con l’obiettivo di creare all’interno della UE un contesto normativo più favorevole alle PMI, la Commissione Europea consulta regolarmente le PMI in merito a specifici settori delle politiche comunitarie organizzando “consultazioni per le PMI” tramite la rete delle organizzazioni di supporto alle imprese Enterprise Europe Network. 
Durante le settimane a venire, il vostro partner locale della rete Enterprise Europe Network organizzerà una consultazione per ricevere pareri sulla seguente tematica: 

Firma elettronica ed identificazione elettronica 

In tale contesto, Vi sarà richiesto di fornire il vostro parere su di una serie di opzioni di intervento politico prese in considerazione dalla Commissione Europea; i dati e le informazioni raccolte attraverso la consultazione saranno utilizzate dalla Commissione nell’ambito dei futuri lavori preparatori all’interno dello specifico settore strategico. Il Vostro partner locale della rete Enterprise Europe Network provvederà a contattarvi direttamente. 
La Vostra partecipazione al Panel contribuirebbe in maniera importante a garantire il sempre maggiore coinvolgimento delle PMI nei processi decisionali comunitari e a far si che le loro opinioni vengano prese direttamente in considerazione. Pertanto, spero vivamente che possiate partecipare e di questo Vi ringrazio anticipatamente. 

Peter WRAGG

Responsabile dell’Unità 
