ATECORI 2002

IMPATTI SULLE CdC

DELL’ADOZIONE DELLA NUOVA CLASSIFICAZIONE

DELL’ATTIVITA’ ECONOMICA

La nuova classificazione ATECORI 2002 sarà adottata ufficialmente il 1.o gennaio 2004.

Negli archivi Registro Imprese la nuova classificazione sarà generata convertendo in modalità automatica (batch) tutti i codici ATECORD 91 nei codici ATECORI 2002. Questa conversione interesserà tutte le imprese presenti negli archivi camerali.

Per la Codifica Centralizzata il passaggio alla nuova classificazione non implicherà nessuna variazione nelle modalità di espletamento del servizio. In altre parole: da una parte gli operatori CODI.CE. saranno pronti ad utilizzare la nuova classificazione, dall’altra parte le CdC continueranno, per quanto riguarda le informazioni sull’attività economica svolta dalle imprese, ad istruire le pratiche così come fatto fino ad oggi.

Sollevate quindi dalla necessità di classificare le attività economiche, l’impatto per le CdC si concretizzerà essenzialmente nel dover gestire le nuove informazioni sia al proprio interno (ad esempio nell’utilizzo di strumenti statistici) sia nei confronti dell’utenza (ad esempio nella fornitura di elenchi).

Fatto salvo che per quanto riguarda le problematiche sull’attribuzione dei codici alle imprese gli Uffici Registro Imprese e quelli dell’Albo Artigiani possono ovviamente ricorrere alla consueta assistenza/consulenza garantita dal Servizio CODI.CE., sarà pubblicata in Intranet dell’importante documentazione di supporto. E più precisamente:

· Note Esplicative: esse contengono le attività economiche di pertinenza di ogni classe di codici ATECORI 2002 (note inclusive) e le principali attività che - pur avendo delle analogie - in realtà non ne fanno parte (note escludenti). Sono inoltre presenti informazioni introduttive ai vari settori economici.

· Tavola di corrispondenza 91-2002: in questa tavola è definita la relazione fra ogni codice ATECORD 91 e il suo rispettivo ATECORI 2002. Quando le attività di un codice ‘91 non trovano univoca collocazione nel 2002, sono indicati tutti i codici 2002 dove quelle attività si distribuiscono.

· Tavola di corrispondenza 2002-91: in questa tavola è definita la relazione fra ogni codice ATECORI 2002 e il suo rispettivo ATECORD 91. Quando le attività di un codice 2002 non trovano univoca collocazione nel ‘91, sono indicati tutti i codici ‘91 dove quelle attività si distribuiscono.

Per garantire l’avviamento a pieno regime dell’ATECORI  2002 fin dal 1.o gennaio 2004:

· entro l’8 dicembre 2003 la conversione 91-2002 dovrà essere ultimata; 

· dal 9 dicembre 2003 qualunque adeguamento della codifica a fronte di variazione di attività economica sarà effettuato in base alla nuova classificazione ATECORI  2002. L’ATECORD 91 sarà allineato automaticamente alle variazioni dell’ATECORI 2002 utilizzando la tavola di corrispondenza 2002-91.

Questa alimentazione del ’91 sarà mantenuta fino al 31 dicembre 2004. Entro tale data infatti si concluderà a livello nazionale l’attività – da parte del Servizio CODI.CE. - di sistemazione in archivio delle codifiche che hanno subito un degrado nel passaggio dal ‘91 al 2002.

Ecco schematicamente come sarà gestito il passaggio dal ‘91 al 2002 nelle principali applicazioni Registro Imprese:

1. Data Entry e Update dei codici ATECO (Servizio CODI.CE.)

· Dal 9 dicembre 2003: l’attività di codifica con l’ATECORI 2002 avverrà utilizzando una nuova applicazione in ambiente WEB che si chiamerà WEBATECO. Così come adesso l’attività di codifica potrà essere effettuata anche dalle CdC, previa richiesta di abilitazione per l’accesso a WEBATECO.

· Dalla stessa data: le funzioni di Data Entry e Update attualmente presenti in COPERNICO non potranno più essere utilizzate.

2. Inquiry

Visura ad uso interno

· Dal 9 dicembre 2003: sarà visualizzata la doppia classificazione.

· Dal 1.o gennaio 2005: l’ATECORD 91 sarà definitivamente oscurato.

Visura ufficiale

· Fino al 31/12/2003: sarà visualizzato solo l’ATECORD 91.

· Dal 1.o gennaio 2004 al 31/12/2004: sarà visualizzata la doppia classificazione.

· Dal 1.o gennaio 2005: l’ATECORD 91 sarà definitivamente oscurato.

3. Elenchi ULISSE e Servizi Statistici 

Elenchi Ulisse

· Dal 1.o gennaio 2004: la navigazione e la selezione saranno possibili solo sull’ATECORI 2002.

Servizi Statistici

· 1.o trimestre 2004: le analisi saranno basate solo sull’ATECORI 2002.

NOTA

All’interno di queste applicazioni saranno disponibili strumenti di help che permetteranno di accedere in modalità agevolata ed integrata alla documentazione di supporto sull’ATECORI 2002 precedentemente referenziata.

